

# DELILNO

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA SLOVENIJE

DELO IZHAJA OD 1. MAJA 1959 PO ZDRUŽITVI LJUDSKE PRAVICE, KI JO JE 4. OKTOBRA 1934 USTANOVILO KOMUNISTIČNA PARTIJA SLOVENIJE, IN SLOVENSKEGA POROČVALCA, KI GA JE LETA 1941 USTANOVILO OSVOBODILNA FRONTA SLOVENSKEGA NARODA

GLAVNI UREDNIK RUDI JANŽUBA ODOVARNI UREDNIK IVAN SINKOVEC

## ZASEDANJE LJUDSKE SKUPŠČINE LJUDSKE REPUBLIKE SLOVENIJE

# Čimbolj izkoristiti izkušnje dobrih tarifnih pravilnikov in tako izpopolnjevati ekonomsko-politični sistem, ki bo povečal proizvodnost in standard delovnih ljudi

LJUBLJANA, 27. maja. Danes dopoldne sta Zbor proizvajalcev in Republiški zbor ljudske skupščine LRS ločeno in skupno zasedala. V prvem delu svojih seji sta obe zborni sprejela dnevni red, zatem pa sta se sestala na VII. skupno sejo, na kateri je predsednik ljudske skupščine Miha Marinko predlagal samo eno točko dnevnega reda, in sicer odgovore na vprašanja poslancev. Na postavljena vprašanja s področja gospodarstva so odgovarjali predstavniki izvršnega sveta Slovenije. Po odgovoru sekretarja za delo LRS Janka Rudolfa o vprašanju izdelave tarifnih pravilnikov je govoril tudi podpredsednik ljudske skupščine Stane Kavčič, katerega razpravo objavljamo na drugi strani današnje številke. Ko je bil dnevni red skupne seje izčrpan, sta obe zborni nadaljevala svoji prekinjeni seji. Na tej seji so ponovno izvolili za predsednika Republiškega zbora in za predsednika ljudske skupščine Anželco Opepek, za podpredsednika Miho Berčiča. Razen tega so sprejeli odlok o dopolnitvi družbenega načrta LRS za leto 1959, zakon o potrditvi sklepnega računa o izvršitvi republiškega načrta za leto 1958, zakon o spremembi 51. člena zakona o agrarni reformi in kolonizaciji v LRS, odlok o potrditvi zaključnega računa Republiškega investicijskega sklada za leto 1958 in izvolili so komisijo za sprejembo poslovnikov obeh zborov. Razen tega je republiški zbor sprejel še zakon o spremembah zakona o območjih okrajev in občin v LRS, s katerim se ukinjajo občine: Vipava v goriskem okraju, občina Borovnica v ljubljanskem okraju in občina Rače v mariborskem okraju; dalje so sprejeli odlok o potrditvi odločbe o dopolnitvi statuta Univerze v Ljubljani in sklop o razrešitvi člana fakultete sveta Fakultete za splošno medicino in stomatologijo Univerze v Ljubljani in o izvolitvi novega člana te fakultete. Zbor proizvajalcev pa je določil svoje zastopnike v organih Gospostve zbornice za LRS.

Na popoldanski skupni seji obeh zborov je podal obrazložitev k poročilu Vrhovnega sodišča LRS predsednik Vrhovnega sodišča Vlado Kralj. Njegov obrazložitev objavljamo na drugi strani današnje številke, razen tega tudi resolucijo, ki so jo v zvezi z omenjenim poročilom sprejeli na tej seji. Pred zaključkom zasedanja so poslanci sprejeli še odlok o novi določitvi krajevnih območij okrožnih in okrajnih sodišč v LRS ter izvolili nove sodnike rednih sodišč in občanske sodnike Višjega gospostarskega sodišča LRS.

šali, politična situacija pa je zelo dobra.

Pri sprejemanju tarifnih pravilnikov pa so se v nekaterih podjetjih pokazale tudi obsežne pomanjkljivosti in slabosti, zlasti splošna težnja po povečevanju tarifnih postavk, neracionalno planiranje dohodka, poruševanje kvalifikacijske strukture zaposlenih itd. Te pomanjkljivosti kažejo na to, da v podjetjih, kjer so se pojavile, v bistvu ne razumejo sprememb načinov nagrajevanja. Se vedno smatrajo, da bodo s povečanjem tarifnih postavk, prav tako pa tudi z umetnim povečevanjem kvalifikacijske strukture, povečali svoje sredstva na račun skupnosti. Ne računajo namreč, da so tarifne postavke in pa kvalifikacijska struktura neodvisne od popolnosti ločene od minimalnih osebnih dohodkov, ki so predpisani z odlokom Zvezne ljudske skupščine za posamezne skupne gospostarske organizacije in po kvalifikacijski strukturi, ki je bila 81. X. lani, ker minimalni osebni dohodki samostojno delujejo kot osnova za izračun delovne dohodka. Očitno je, da bi takšni in podobni poizkusi škodovali zlasti sami gospostarski organizaciji, ker bi se čez leto pokazalo, da s takim gospodarenjem ne bodo ustvarili dovolj sredstev, niti se bi mogli povečati produktivnosti, ki je nedvomno najpomembnejša naloga, kajti samo od tega zavisi možnost hitrejšega izboljševanja življenjske ravni.

Tovariš Janko Rudolf je posebej opozoril na to, da bi se v podjetjih, ki imajo povečevanje kvalifikacijske strukture, v vrsti gospostarskih organizacij je namreč moč ugotoviti, da je tudi kvalifikacijska struktura, ki je rezultat analitične ocene delovnih mest danjske previzsko glede na temeljne potrebe gospostarske organizacije. Delo na analitični oceni je bilo opravljeno v posojih, ko je bil tarifni pravilnik s tarifnimi postavkami hkrati tudi instrument delitve dohodka med gospostarsko organizacijo in skupnostjo. Zaradi tega so podjetja težila za tem, da bi tudi z analitično oceno izboljšali svojo strukturo in s tem dosegla ugodnejše delitve dohodka. Z sedaj se kaže, še bolj pa se bo pokazalo v prihodnosti, da je treba s stališča dobrega gospodarjenja to vprašanje postopoma urediti.



Med večerajšjo sejo Ljudske skupščine

## JANKO RUDOLF O VPRAŠANJH TARIFNIH PRAVILNIKOV

# VEDNO BOLJ ZMAGUJEJO načela stimulativnega nagrajevanja

Na dopoldanski 7. skupni seji obeh zborov je predsednik ljudske skupščine Miha Marinko obvestil skupščino, da je poročeval izvršnemu svetu vprašanja, ki so jih do stavili ljudski poslanci Republiškega zbora Jože Vonta, Marinka Ribičič, Aleksander Firber, Jože Slarič, Franc Sebanjanič, Franjo Topič ter ljudska poslanka Zbora proizvajalcev Mirko Remeč in Stefan Parčič. Na upravo kluba poslancev ljudske skupščine LRS pa so se obrnili z vprašanji o tarifni pravilnikih številni poslanci, predvsem iz Zbora proizvajalcev. Zato je skupščina sprejela predlog dnevnega reda te skupne seje, pa lasterem so predstavniki izvršnega sveta odgovarjali na vprašanja poslancev.

Ljudski poslanci Jože Vonta je sprašal kako poteka sprejemanje tarifnih pravilnikov v LRS Sloveniji, kako pa uveljavlja nagrajevanje po učinku za proizvodne in režijske delavce ter za uslužbence ter v koliko je uspelo uresničiti stališča sindikatov glede uvajanja stimulativnega nagrajevanja.

Predstavniki izvršnega sveta Janko Rudolf je v svojem odgovoru dejal, da je izvršni svet od vsega začetka intenzivno deloval v akciji za sestavljanje tarifnih pravilnikov. Tovariš Janko Rudolf je navajal tudi konkretne ukrepe izvršnega sveta v tej akciji.

Nato je tovariš Janko Rudolf dejal, da so tarifni pravilniki po informacijah, s katerimi razpolaga Republiški svet sindikatov, sestavljeni in izoblikovani skoraj v vseh gospostarskih organizacijah. Po

## OBISK EDVARDA KARDELJA NA DANSKEM

# Na obisku pri suverenosti

Edvard Kardelj je večeraj obiskal danskega kralja Friderika — Ogled muzeja svobode — Pozdravne besede kjøbenhavnškega župana

KJØBENHAVN, 27. maja. (Tanjug). Podpredsednik Zveznega izvršnega sveta Edvard Kardelj je bil danes dopoldne v družbi ministrskega predsednika Hansena na obisku v dvorcu Amalienburg, rezidenčni danskega kralja Friderika, pri katerem je bil sprejet na zasebno avdienco. Podpredsednik ZIS Kardelj, ki se od večeraj mudi v glavnem mestu Danske, je danes najprej obiskal danski muzej svobode.

Skupaj z ministrskim predsednikom Hansenom in člani svojega uradnega spremljevalstva, državnim podsekretarjem za zunanje zadeve Srdjo Priča, državnim podsekretarjem Antonom Vratušo, veleposlanikom v Kjøbenhavnstvu Ljubomirliem kot tudi danskim veleposlanikom v Beogradu Osekelundom in drugimi danskimi predstavniki si je tovariš Kardelj ogledal novi muzej, v katerem hranijo mnogo najvalnejših dokumentov o danskem odpiranju gibanju proti okupaciji. Visokega jugoslovanskega gosta je ob vchodu v muzej sprejel zvesti minister Joergensen.

Podpredsednik ZIS Kardelj je polni vnesel k spominu žrtvam okupatorja, ki

stoji na dvorišču muzeja, in jim izkazal spoštovanje.

Ko je podpredsednik ZIS Kardelj v družbi z ministrskim predsednikom Hansenom izven določenega programa odšel na sprejem po morskem obali, je bil takoj deležen živahnih zanimanja Kjøbenhavnčanov, ki so z iskreno simpatijo pozdravljali visokega jugoslovanskega gosta. Pozneje, ko so se jugoslovanski gostje pomudili na odhodu na terasi hotela "Angletaire", so bili prav tako deležni pozornosti gostov in meščanov.

Popoldne je mestna občina priredila kosilo na čast Edvarda Kardelja. Na kosilu v slavnostni dvorani mestne občine je župan Kjøbenhavnstva Munk s prisrčnimi besedami izrazil dobrodošlico in željo, da bi se danska in jugoslovanska javnost še bolj seznanila med seboj. Razen tovariša Kardelja, članov njegovega spremljevalstva in jugoslovanskega veleposlanika na Danskem Hlka so bili na kosilu tudi predsednik vlade Hanszen z visokimi vladnimi funkcionarji, veleposlanik Osekelund in številni ugledni predstavniki danskega glavnega mesta, kakor tudi jugoslovanski novinarji, ki se te dni mudijo na Danskem.

Podpredsednik ZIS Kardelj se je med kosilom prisrčno zabaval kjøbenhavnškemu županu za tople besede in izrazne želje.

Zgodaj popoldne je bil visoki jugoslovanski gost na obisku pri predsedniku danskega parlamenta Gustavu Pedersenju.

## Podjetja izdatno povečujejo nagrajevanje po učinku

V večini gospostarskih organizacij so postopno razumeli pomen spreminjanja tarifnih pravilnikov in bistvo pripravljajalnega postopka, to je, da gre za uvajanje takih oblik nagrajevanja, ki naj vzporedno delujejo na povečanje proizvodnje, zmanjšanje proizvodnih stroškov in povečanje produktivnosti dela. Značilno je, da so se v gospostarskih organizacijah, ki so si to za svoje kot dobro urejene, tudi sestare tarifnih pravilnikov lotili zelo pravilno, da so napravili solidne ekonomske analize, zlasti glede razmerja med lanskimi in letošnjim dohodkom, številu zaposlenih in delitve na osebe

## Začetek uradnih razgovorov

Ob tej priložnosti so bili uradni jugoslovansko-danski razgovori.

## Tovariš Tito pokrovitelj konferenc tabornikov

Beograd, 27. maja (Tanjug). Generalni sekretar ZKJ Josip Broz Tito je sprejel pokroviteljstvo nad V. državno konferenco tabornikov, ki bo od 1. do 3. septembra v Dubravci pri Zagrebu in bo zaključna manifestacija tabornikov Jugoslavije v proslavi 40-letnice KPJ in SKOJ.

## V DANAŠNJI ŠTEVILKI

- Str. 2 — Razprava Stane Kavčiča v Ljudski skupščini
- Str. 3 — Vlado Krivic v skupščini o našem sodstvu
- Str. 4 — Odgovori na vprašanja ljudskih poslancev
- Str. 5 — Ob razpravi o jedrskih poskusch
- Str. 6 — Gladilski razgledi

## VREME

Napoved za četrtek: Spremenljivo oblačno vreme, v popoldnih urah nastane b. kratkotrajni dež. Vzhodni slovenski deli mokro. Temperatura počasi med 4 in 16. Trimojca 14. Od dan do 23. stoljna Celzija.

## VELIKEGA ZBOROVANJA v počastitev 40. obletnice KPJ, ob obletnici oboroženega spopada z Orjuno v Trbovljah

Proslava bo 31. maja 1959 v Trbovljah. Spored proslave: Dne 31. maja 1959 ob 10. uri VELIKO ZBOROVANJE na Trgu revolucije v Trbovljah. Govoril bo tovariš STANE KAVČIČ, predsednik Republiškega sveta Zvezne ljudske skupščine za Slovenijo. Ob 11.30 uri nastop državnih pevskih zborov ob spremljavi govila na pihala. Ob 13.30 uri velika revija telesne kulture in športa na Stadionu ŠD Rudar. Med 12 in 15.00 ur pomeradni koncert, predvajanje dokumentarnih filmov, ogled muzeja NOB.



Ob otvoritvi razstave naše arhitekture v Kjøbenhavn

## Neodgovorno in enostransko uveljavljanje sporazumov

Naslednja skupina pomanjkljivosti je v tem, da so v nekaterih gospostarskih organizacijah vedno enostransko te vnapreduju z načeli dobrega gospodarjenja, ki jih vsebujejo tako uredba o pripravljajalnem postopku kakor tudi osnovah stališča tarifnih sporazumov, stališča njegovorno uveljavljati eno

## Dve čestitki predsedniku Titu

Beograd, 27. maja (Tanjug). Predsednik republike Tito je prejel od voditelja zunanje delnice Albinke narodnoosvobodilne fronte dr. Ljudeka Debagina naslednje brozovke: "Ob Vašem 67. rojstnem dnevu si štejemo v čast, da Vam v svojem imenu in v ime naših Narodnoosvobodilne fronte in alžirskega naroda, izrazim naše želje za trdno zdravje in za Vaš osebni uspeh in uspeh jugoslovanskega naroda." Podpredsednik republike Josip Broz Tito je prejel brozovko čestitko tudi od Konstantina Karamanlija.